EXAMEN OBTENCION DEL CAP

r
Fecha: 21 de febrero de 2025 Examen: M@rcancias B
Lugar: uUNED, PAMPLONA/IRUNA, NAVARRA Duracién: 120 minutos
1.

¢ Para cuanto tiempo se otorgan las autorizaciones de transporte publico de mercancias?

a) Dos afios.

b) Tres afos.

c¢) Cinco afios.

d) Se otorgan sin plazo de duracidn prefijado.

2. Segun las condiciones generales de contratacion, si el plazo de entrega al destinatario finaliza
después de las seis de la tarde, s cuando, como maximo, debe efectuarse dicha entrega?

a) A la hora en que finalice dicho plazo, siempre que no sea mas tarde de las doce de la
noche.

b) A las ocho de la manana del dia siguiente o a la hora de apertura del establecimiento si
es posterior.

¢) A las nueve de la mafana del dia siguiente o a la hora de apertura del establecimiento si
es posterior.

d) En todo caso, a la hora de apertura del establecimiento.

3. Segun el Reglamento (CE) 1/2005, relativo a la proteccion de los animales durante su

transporte, se considera lugar de salida el lugar en que se carga al animal por primera vez en
un medio de transporte, siempre que se haya albergado en ese lugar, al menos:

a) 48 horas.
b) 24 horas.
¢) 12 horas.
d) 6 horas.

4. En Espafa, ¢hay que formular declaracion aduanera para la importacion de mercancias

procedentes de Ceuta o Melilla?

a) No.

b) Si.

¢) Solo para la importacion de productos electrénicos.

d) Solo cuando la mercancia esta producida o fabricada fuera del Estado espafiol.



5.  ¢Como se deben estibar los troncos y piezas de madera que se van a transportar
transversalmente?

a) Deben estar repartidos en pilas atadas que no sobrepasen dos metros de longitud.

b) Deben estar repartidos en pilas atadas que no sobrepasen los tres metros de longitud.
c) Deben estar repartidos en pilas atadas que no sobrepasen los cuatro metros de longitud.
d) Deben estar repartidos en pilas atadas.

6. ¢Es obligatorio hacer constar en el documento de control de los envios de mercancias por
carretera el precio del transporte?

a) Es obligatorio, pero basta con que se haga una referencia a la tarifa aplicable en cada
caso.

b) Es obligatorio porque el precio del transporte es un elemento esencial del contrato de
transporte.

c¢) No, el precio del transporte solamente puede figurar en las cartas de porte sustitutivas
de las facturas.

d) No es obligatorio, pero puede hacerse constar cuando asi lo soliciten las partes
intervinientes.

7. Cada vez que se realiza un cambio de marcha durante la subida de una pendiente, el camioén:

a) pierde potencia y reduce velocidad.
b) gana potencia y aumenta velocidad.
c) pierde potencia y aumenta velocidad.
d) gana potencia y reduce velocidad.

8. La carta de porte, ¢es un documento obligatorio que debe llevarse a bordo del vehiculo
durante un transporte de mercancias peligrosas?

a) No, aunque es obligatoria su confeccion.

b) Solo en el caso de transporte de mercancias de laclase 10 7.
c¢) Solo en el caso de transportes internacionales.

d) Si, debe llevarse a bordo durante el transporte.

9. En el ambito de la Union Europea, ¢ esta liberalizado el transporte de vehiculos accidentados?

a) Si.

b) No.

c) Si, pero solo en recorridos de 500 km.
d) Si, pero solo en recorridos de 1.000 km.



10.

11.

12.

13.

14.

15.

Las mercancias que se encuentran bajo vigilancia aduanera:

a) no pueden ser descargadas en ningun caso.

b) solo pueden ser descargadas con autorizacion de las autoridades aduaneras.
c) pueden ser descargadas sin autorizacion en caso de peligro inminente.

d) pueden ser descargadas cuando el consignatario lo autorice.

¢, Cual es el plazo maximo de vigencia permitido para los cuadernos ATA?

a) Seis meses.

b) Ocho meses.
c¢) Un afo.

d) Quince meses.

Segun las condiciones generales de contratacion, ¢ qué itinerario se considera generalmente
mas adecuado?

a) El mas corto.

b) El mas rapido.

c) El que consume menos combustible.

d) El que previsiblemente tenga menos trafico.

¢ Quién es responsable de la colocacién de los precintos en un transporte TIR?

a) La aduana de salida.

b) Cada una de las aduanas de transito.
c) La asociacion garante.

d) El transportista.

¢ Qué son los transitarios?

a) Empresas especializadas en organizar transportes de ambito nacional.

b) Los encargados de la seguridad de la mercancia.

c) Empresas especializadas en organizar transportes internacionales de mercancias.
d) Los encargados de disefar las rutas del transporte.

Los transportes de mercancias realizados en vehiculos de menos de tres ruedas:

a) necesitan una autorizacién de transporte privado complementario.
b) necesitan una autorizacién de transporte publico.

C) necesitan una autorizacion de vehiculo especial.

d) estan exentos de autorizacion.



16. Los vehiculos se transportan en:

a) contenedores.
b) cisternas.

C) capitonés.

d) portavehiculos.

17. ;Qué tipo de transporte se puede efectuar con una autorizacién identificada registralmente
con la clave MDPE?

a) Solo interurbano en un radio de 100 kildmetros.

b) Solo interurbano en la Comunidad Auténoma en la que se reside.

c¢) Tanto urbano como interurbano, pero limitado a la Comunidad Auténoma en la que se
reside.

d) Tanto urbano como interurbano en todo el territorio nacional.

18. Si observamos en el circulo de Kamm que aumenta la fuerza de frenado:

a) el camién gana estabilidad.

b) el camidn ni gana ni pierde estabilidad.

c) el camion pierde estabilidad, puesto que disminuye la fuerza de guiado lateral.
d) el camién gana estabilidad, puesto que disminuye la fuerza de guiado lateral.

19. ¢Qué define la fuerza de rozamiento?

a) La fuerza que opone resistencia al movimiento por contacto entre los neumaticos de un
camion y la calzada.

b) La resistencia del aire al avance del vehiculo.

c) La relacion entre la presion de sistema de frenado y la masa total del vehiculo.

d) La deceleracion efectiva producida en cada cambio de marcha.

20. Las autorizaciones bilaterales de transporte internacional de mercancias denominadas de
entrada en vacio son validas para:

a) entrar al pais de que se trate con el vehiculo vacio y salir con carga.

b) atravesar el pais de que se trate con el vehiculo vacio.

c) llevar mercancia al pais de que se trate y, al regreso, entrar a Espafia con el vehiculo
vacio.

d) No existe esta modalidad de autorizaciones.

21. Laresistencia que opone el aire al movimiento de un camién puede denominarse como:

a) resistencia aerodinamica.
b) fuerza segmentarial coénica.
c) fuerza de molaridad.

d) fuerza de consumo.



22.

23.

24.

25.

26.

¢, Qué validez maxima tiene la autorizacién para realizar la actividad de transporte de
animales?

a) Tres anos.
b) Cinco afos.
c¢) Cuatro anos.
d) Seis afios.

En el caso de un transporte efectuado al amparo de una autorizacion CEMT, ;qué
documento relativo a dicha autorizacion se habra de llevar a bordo del vehiculo?

a) Una copia compulsada de la autorizacion CEMT.

b) Una copia certificada de la autorizacion CEMT.

c) El original de la autorizacion CEMT.

d) Basta una simple fotocopia de la autorizacién CEMT.

¢,Coémo se denomina habitualmente el transporte de mercancias por cuenta ajena?

a) Transporte publico.
b) Transporte comun.
¢) Transporte privado.
d) Transporte complementario.

¢, Cuando se produce el cabeceo?

a) Cuando el camién experimenta una fuerza lateral.
b) Cuando hay mucha nieve.

¢) Cuando hay una aceleracion o una frenada.

d) Cuando se produce el aquaplaning.

Para conducir un vehiculo para el que se precise un permiso de conducir de clase C o C+E,
se necesita:

a) el titulo de competencia profesional.

b) solo el permiso de conducir correspondiente.

¢) un certificado de la jefatura de trafico.

d) el certificado de aptitud profesional y el permiso de conducir correspondiente.



27.

Si, en una inspeccién en carretera, el conductor se niega a entregar los discos-diagrama
obligados a llevar en el vehiculo al agente de control, ;qué tipo de infracciéon estaria
cometiendo?

a) Una infraccion muy grave, por obstruccion.
b) Una infraccion leve.
¢) No comete infraccion, pues no existe obligacidon de entregar los discos-diagrama a los

agentes de control.

28.

29.

30.

31.

32.

d) Una infraccién grave.

Si una semana se conducen 56 horas, ¢cuantas horas se pueden conducir la siguiente
semana?

a) 34 horas.
b) 56 horas.
¢) 90 horas.
d) No existe limite.

¢,Cual es la medida que puede adoptar el conductor de un automévil y que mas influencia
tiene en el consumo de carburante?

a) El mantenimiento de los neumaticos.

b) El mantenimiento de la caja de velocidades.
¢) La reduccion de la velocidad media.

d) El mantenimiento del arbol de transmision.

¢, Coémo actua el ralentizador eléctrico?

a) Ajustando la fiabilidad del embrague.

b) Activando los cilindros del freno de servicio.

¢) Manteniendo las revoluciones de la trasmision en un régimen determinado.
d) Disminuyendo la resistencia aerodinamica.

¢ Esta obligado a utilizar tacografo un vehiculo dedicado al transporte de mercancias que
pertenece a la Administracion publica?

a) No, siempre que lo haga dentro de las actividades propias de la Administracion.
b) Si, pero solo si supera 7.500 kg de Masa Maxima Autorizada.

c) Si, pero solo si supera 3.500 kg de Masa Maxima Autorizada.

d) Si, pero solo si supera 15.500 kg de Masa Maxima Autorizada.

¢ Qué datos registra automaticamente el tacégrafo?

a) La temperatura exterior.
b) La velocidad.

c) El nivel de combustible.
d) El consumo de aceite.



33. Conducir bajo la influencia de bebidas alcohdlicas es delito:

a) si se supera una tasa de alcohol en aire espirado superior a 0,15 miligramos por litro.

b) si se supera una tasa de alcohol en aire espirado superior a 0,30 miligramos por litro.

C) si se supera una tasa de alcohol en aire espirado superior a 0,60 miligramos por litro.

d) solo si se supera una tasa de alcohol en aire espirado superior a 0,75 miligramos por
litro.

34. Para controlar el espacio con el vehiculo de delante, es necesario:

a) acercarse lo suficiente como para aprovecharnos del rebufo y asi hacer una conduccion
econdémica.

b) dejar una distancia de, al menos, 2 o 3 segundos, que dé tiempo para reaccionar.

c) obligar al vehiculo a que se desplace a la derecha para poder adelantarlo.

d) Todas las respuestas son correctas.

35. La norma de que los conductores de vehiculos de transporte de mercancias con MMA
superior a 7,5 toneladas no pueden participar en las operaciones de descarga del vehiculo no
se aplica en el caso de:

a) transporte de mercancias contenidas en jaulas.

b) transporte de mercancias en contenedores.

c¢) transporte efectuado en vehiculos basculantes.

d) transporte de mercancias en vehiculos con regulaciéon de temperatura.

36. ¢Es recomendable llevar el brazo apoyado sobre la ventanilla durante un largo tiempo?

a) Si, ya que favorece la ventilacion del habitaculo.

b) Si, ya que se relaja la musculatura.

c) No, ya que se reciben de lleno las vibraciones del vehiculo.
d) Si, ya que favorece la concentracion.

37. ¢Cbémo actua el ESP en caso de derrape del eje delantero del vehiculo al tomar una curva?

a) Frena la rueda delantera exterior a la curva.
b) Frena la rueda delantera interior a la curva.
c) Frena la rueda trasera interior a la curva.
d) Frena la rueda trasera exterior a la curva.

38. ¢Qué es recomendable en las incorporaciones a una via de circulacién?

a) Utilizar el acelerador por debajo de 1/2 de su recorrido.

b) Realizar los cambios de marcha en la zona mas alta del par maximo.

c) En tramos de subida, realizar los cambios en revoluciones de zona de potencia media.
d) No realizar cambios de marcha.



39. ¢ Estareconocida la sordera como enfermedad profesional en la rama del transporte?

a) No.

b) Si.

c) Solo si afecta para conducir.

d) Solo si el afectado es mayor de 60 afios.

40. ;Es aconsejable al circular pegarse al vehiculo que nos precede?

a) Si, en todo caso.

b) Si, pero solo cuando queremos ahorrar combustible.

c) Si, pero solo si el vehiculo que nos precede es conocido.

d) No, ya que nos deja sin margen de reaccion ante una reduccion brusca en la velocidad
de quien nos precede.

41. El sistema de frenado ABS (antiblock brake system) es un elemento de seguridad:

a) activa y pasiva.

b) activa.

C) pasiva.

d) No se considera elemento de seguridad al no ser obligatoria su instalacién en los
vehiculos.

42. En caso de aplicar una sancién por una infraccién relacionada con la normativa de tiempos
de conduccion y descanso, ¢,qué se debe entregar al conductor?

a
b
c
d

Justificacion escrita de las pruebas de la infraccion.
Un documento que indique la hora de la inspeccion.
Un documento que indique el lugar de la inspeccion.
Documentos en el idioma que hable el conductor.

~— ~— ~— ~—

43. En la respiraciéon boca a boca, ¢ por qué hay que abrir la via aérea al herido mediante la
maniobra frente-menton?

a) Para que respire mejor.

b) Para que entre el aire en los rifiones.

c) Para facilitar la entrada del aire en los pulmones.
d) Para que no se ahogue.

44, ;A quién corresponde la responsabilidad cuando se detecta una manipulaciéon de un
tacografo?

a) La responsabilidad corresponde exclusivamente al transportista.

b) La responsabilidad corresponde, ademas de al transportista, a quien la realiza y a todos
los colaboradores en la instalacién y comercializacién.

c) La responsabilidad corresponde exclusivamente al conductor que la realiza.

d) La responsabilidad corresponde exclusivamente al taller que la instala.



45.

46.

47.

48.

49.

¢ Qué incidencia sobre la conduccion tienen los medicamentos incluidos en la categoria 0?

a) Son seguros y raramente afectan a la capacidad de conducir.
b) Afectan de modo leve.

c) Afectan de manera moderada.

d) Pueden afectar de manera intensa.

¢, Se considera una infraccién no llevar insertada la tarjeta de conductor en el tacégrafo
cuando ello resulte exigible?

a) No se considera infraccién

b) Si, se considera una infraccion leve.

c) Si, se considera una infraccidon muy grave.
d) Si, se considera una infraccién grave.

¢, Cuantos extintores debe llevar un vehiculo de transporte de mercancias de 6.000 kg de
Masa Maxima Autorizada (MMA)?

a) Uno.
b) Dos.
c) Tres.
d) Ninguno.

El ASR es un dispositivo que:

a) evita la pérdida de traccion de las ruedas propulsoras.
b) permite una aceleraciéon mas rapida.

¢) aumenta la velocidad.

d) evita el bloqueo de las ruedas al frenar el vehiculo.

La existencia de abuso del alcohol:

a) no se admite para la obtencién del permiso de conducir, pero, una vez obtenido, no se

puede denegar su renovacion por este motivo.

b) no se admite para la renovacion del permiso de conducir, pero no se controla en el

momento de la obtencion.

¢) no se admite para la obtencion del permiso de conducir ni para su renovacion.
d) no se considera en la obtencion ni en la renovacién del permiso de conducir.



50.

51.

52.

53.

54.

Un vehiculo dedicado exclusivamente a servicios en recintos cerrados, en los que se
desarrollan actividades distintas del transporte por carretera, ;esta exento del uso del
tacografo?

a) Si.
b) No.
c¢) Solo si su MMA no es superior a 7,5 toneladas.
d) Solo si su MMA no es superior a 4,5 toneladas.

¢ Por qué siglas es conocido el asistente a la frenada de urgencia?

a) FRT.
b) ATP.
c) BAS.
d) ABS.

En caso de averia en ruta, el plazo en el que debe repararse el tacografo es:

a) un dia.

b) tan pronto las circunstancias lo permitan.

c) dos semanas, aunque se pueda regresar antes de este tiempo.

d) No hay limite de tiempo mientras se permanezca a mas de 200 kilébmetros de la base.

El periodo de conduccion semanal no puede exceder de:

a) 45 horas.
b) 36 horas.
c) 72 horas.
d) 56 horas.

¢ Cuando es obligatorio limpiar el interior de una cisterna que transporta mercancias
peligrosas?

a) Semanalmente.

b) Quincenalmente.

c) Siempre entre carga y carga.

d) Antes de la préxima carga si se trata de un producto incompatible con el transportado

anteriormente.

55.

¢,Coémo se denominan los accidentes ocurridos en los desplazamientos de ida y vuelta al
lugar de trabajo?

a) Descirculantes.
b) Desplazantes.
c) Externos.

d) In itinere.



56. ¢La sancion por exceder los tiempos de conduccién conlleva pérdida de puntos en el
permiso de conducir?

a) Si, cuando el exceso es superior al 50 %.
b) Si, cuando el exceso es superior al 40 %.
c¢) Si, cuando el exceso es superior al 25 %.
d) No, solo se impone una sancién econémica.

57. Segun la reglamentacién social europea, ;como se calcula la conduccién diaria de un
conductor si partimos de un descanso semanal?

a) Se van sumando todas las conducciones hasta encontrar un descanso diario.

b) Se van sumando todas las conducciones hasta encontrar una pausa.

c) Se van sumando todas las actividades de conduccion y otros trabajos hasta encontrar
un descanso diario.

d) No se puede calcular a partir de un descanso semanal.

58. ¢Qué recomendacion es conveniente seguir para optimizar el consumo de carburante
conduciendo en llano?

a) Presionar poco el pedal de acelerador.

b) Circular en punto muerto siempre que sea posible.

c) Mantener la aguja del tacémetro en la parte derecha de la zona econdmica, lo mas cerca
posible del régimen de consumo especifico minimo.

d) Reducir mucho la relacién de trasmision seleccionada.

59. ;Cual es la postura correcta a la hora de levantar cargas desde el suelo?

a) Rodillas estiradas y espalda derecha.

b) Rodillas flexionadas y espalda derecha.
c) Rodillas flexionadas y espalda inclinada.
d) Rodillas estiradas y espalda inclinada.

60. La normativa espafola sobre ordenacién del tiempo de trabajo de los conductores
autébnomos:

a) se aplica a todos los conductores auténomos.

b) se aplica a los conductores autébnomos que realizan servicios de forma continuada para
un mismo cargador, si tienen libertad para trabajar también con otros clientes.

c) se aplica a los conductores auténomos que realizan servicios de forma continuada para
un mismo cargador, aunque no tengan libertad para trabajar también con otros clientes.

d) no se aplica a los conductores autébnomos que realizan servicios de forma continuada

para un mismo cargador en ningun caso.



61. En caso de auxiliar en un accidente de trafico:

a) no se debe mover nunca a los heridos.

b) no se debe mover nunca a los heridos, salvo que estén graves.

¢) no se debe mover nunca a los heridos, salvo que estén inconscientes.

d) si es imprescindible mover a los heridos, se hara asegurando la proteccion de la
columna vertebral.

62. Se produce un claro deterioro en tareas como la conduccién de un vehiculo si se duerme
menos de:

a) 8 horas.
b) 4 horas.
C) 6 horas.
d) 7 horas.

63. ¢Cual es el plazo de prescripcién de las sanciones por infracciones muy graves de las
normas relativas a los tiempos de conduccién y descanso?

a) Tres anos.
b) Dos afios.
c) Un afo.

d) Seis meses.

64. ;Como define la "pausa” el Reglamento (CE) 561/20067?

a) Cualquier periodo ininterrumpido durante el cual un conductor pueda disponer
libremente de su tiempo superior a 5 minutos.

b) Cualquier periodo durante el cual un conductor no pueda llevar a cabo ninguna actividad
de conduccidn u otro trabajo y que sirva exclusivamente para su reposo.

c) Cualquier periodo de descanso de, al menos, 11 horas.

d) Cualquier periodo superior a 30 minutos.

65. La inercia de un vehiculo serd mayor:

a) cuanto mayor sea el numero de revoluciones del motor.
b) cuanto mas corta sea la relaciéon de marchas.

€) cuanto menor sea su masa.

d) cuanto mas pesada sea la carga transportada.

66. ¢Qué factor no tiene influencia en el consumo de carburante?

a) La relacion de marchas seleccionada en la caja de velocidades.
b) La presioén de los neumaticos.

c) La posicion del pedal del acelerador.

d) Los elementos de seguridad pasiva existentes en el vehiculo.



67. Un buen mantenimiento del vehiculo hace que se ahorre energia. El mantenimiento, en
general, debe hacerse:

a) dependiendo del tiempo trascurrido y del consumo medio anual.
b) dependiendo de la época del ano.

C) una vez al afio.

d) siguiendo las recomendaciones del fabricante del vehiculo.

68. La eleccidén de la relacidon de marchas correcta durante la conduccion depende, entre otras
circunstancias:

a) de la desmultiplicacion que ofrezca la caja de velocidades.
b) de la temperatura exterior.

c) de la presion que indique el mandémetro.

d) del niumero de revoluciones de la caja de velocidades.

69. En los procedimientos seguidos ante las Juntas Arbitrales del Transporte, ;qué
consecuencias tiene la falta de asistencia del reclamante a la vista oral?

a) Salvo casos de fuerza mayor, se considerara que ha cometido una falta leve sancionada
con 100 euros.

b) Salvo casos de fuerza mayor, se considerara que ha cometido una falta leve sancionada
con 200 euros.

c) Se seguira con el procedimiento dictando en todo caso el laudo que corresponda.

d) Generalmente, se considerara que ha desistido de su reclamacion.

70. ¢Qué accioén hay que realizar una vez pasada una zona inundada por el agua?

a) Comprobar el dibujo del neumatico.

b) Comprobar el sistema de ventilacion.

c) Comprobar el funcionamiento de los limpiaparabrisas.
d) Comprobar el sistema de frenos.

71. ¢ Qué caracteristica no influye a la hora de determinar en el cuentarrevoluciones de un
automovil la zona de menor consumo?

a) El par motor maximo.

b) El consumo especifico.
c) La potencia.

d) La longitud del vehiculo.



72.

73.

74.

75.

76.

¢, Cual es el minimo de horas consecutivas de descanso semanal?

a) 24 horas.
b) 20 horas.
¢) 30 horas.
d) 28 horas.

¢ En qué consiste la bursitis, enfermedad profesional reconocida en el sector del transporte?

a) Inflamacién de los tendones de la muneca.

b) Una lesion de la piel.

c¢) Inflamacioén de la bolsa llena de liquido que se encuentra entre la piel y el tendén.
d) Una torcedura del ligamento de la rodilla.

Si, durante el registro de un vehiculo en el paso de una frontera, se descubren sustancias
estupefacientes, pueden verse implicados con consecuencias juridicas graves:

a) solamente las personas transportadas.
b) solamente el conductor.

c) las autoridades policiales.

d) conductores y transportistas.

En el consumo de carburante de un automovil no influye:

a) el tipo de generador de corriente.

b) la presién de los neumaticos.

c) el nimero de revoluciones por minuto del motor.
d) el perfil de la carretera.

¢, Cual es la funcioén de la caja de velocidades?

a) Acoplar o no el motor al resto de la transmision.

b) Transmitir el movimiento del motor de arranque al cigliefal.

¢) Maodificar la relacion de transmisién entre el motor y las ruedas.

d) Proporcionar, al circular por curvas, diferentes numeros de revoluciones de la rueda

motriz de un extremo del eje y la del otro extremo.

77. ¢Qué dolencias se consideran enfermedades profesionales?

a) Aquellas que se producen como consecuencia de un accidente de trafico camino del

trabajo.

b) Aquellas que se producen como consecuencia de la actividad profesional que se realiza.
¢) Aquellas que se producen en el domicilio del trabajador.
d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas.



78. El uso que se realice de los sistemas de frenado de un automovil, ;puede influir en el
consumo de carburante?

a) Si.

b) Si, siempre y cuando los frenos no sean eléctricos.

¢) No, ya que los frenos solo influyen en la distancia de frenado.
d) No si se utiliza un adecuado sistema de inyeccion.

79. La minoracion superior al 50 % sobre los periodos de descanso diario obligatorios, ¢ qué
tipo de infraccion se considera?

a) Muy grave.

b) Grave.

c) Leve.

d) No se considera infraccion.

80. ¢ Cuantos elementos ajustables debe tener el asiento y el volante?

a) Ninguno, porque nos puede hacer perder la concentracion.

b) Uno.

c) Dos el volante y ninguno el asiento.

d) Cuantos mas elementos mejor ya que aseguran una mayor probabilidad de alcanzar una
postura correcta.

81. ¢Qué es aconsejable en caso de parar para auxiliar en un accidente por la noche?

a) No hacer nada hasta que lleguen los agentes.

b) lluminar el lugar del accidente con otro vehiculo colocado perpendicularmente a la
calzada y fuera de ella.

c) Parar el vehiculo e intentar detener la circulacion situandose en el centro de la calzada.

d) Atravesar nuestro vehiculo en la via en forma de escudo para proteger la zona del
accidente.

82. ;Qué vigencia maxima tiene la tarjeta de cualificacién del conductor?

a) Un afio.

b) Dos afios.
c¢) Cinco afios.
d) Diez afos.

83. ¢Qué conductores deben realizar la formacion continua CAP en Espana?

a) Los que tengan residencia habitual en Espana.
b) Los que trabajen en Espaia.

c) Los que tengan nacionalidad espafiola.

d) Las respuestas A y B son correctas.



84. ;En qué tiene influencia el estado de los filtros?

a) En el desgaste de los neumaticos.
b) En la seguridad del vehiculo.

c) En el desgaste de los frenos.

d) En el consumo de carburante.

85. El mal estado del filtro de aceite:

a) no afecta al buen funcionamiento del vehiculo.
b) incrementa el par motor.

c¢) reduce la potencia del motor.

d) incrementa el consumo de carburante.

86. Es un elemento imprescindible de un sistema de prevencion:

a) la formacion de los trabajadores sobre los riesgos que conlleva su tarea.
b) la informacion de los trabajadores sobre los riesgos que conlleva su tarea.
c) Las respuestas A y B son incorrectas.

d) Las respuestas A y B son correctas.

87. Los transportes efectuados mediante vehiculos oficiales, utilizados por el Ejército, la Policia,
los bomberos, etc., en el ejercicio de sus funciones:

a) estan obligados a usar un tacografo especial.
b) estan obligados a usar un tacégrafo oficial.
c¢) estan obligados al uso de tacografo digital.
d) estan exentos del uso de tacografo.

88. ¢Qué es lo primero que debemos hacer en caso de accidente?

a) Ayudar a las victimas.

b) Solicitar ayuda especializada.

c) Preservar la seguridad de la zona del accidente.
d) Es igual.

89. La potencia de un motor:

a) es maxima a un régimen medio de revoluciones.

b) aumenta con las revoluciones de motor alcanzando el maximo con el maximo de
revoluciones.

¢) aumenta con las revoluciones de motor alcanzando la maxima potencia cuando el motor
gira proximo al maximo.

d) permanece invariable con independencia de las revoluciones del motor.



90. Bajar las pendientes en punto muerto, ¢ es una buena medida de ahorro de carburante?

a) Si, ya que al ralenti el consumo es minimo.

b) Si, ya que, en los motores actuales, al ralenti el consumo es nulo.

c) No, ya que es peligroso al no actuar el motor como freno.

d) Solo si el vehiculo circula sin carga ya que, en caso contrario, puede resultar peligroso.

91. Para ahorrar en el consumo de carburante, ;es conveniente en invierno reducir la presién
de inflado de los neumaticos?

a) Si, para reducir el desgaste de la banda de rodadura.

b) Si, ya que con el frio la presidn disminuye.

c) No, la presion debe ser la misma en verano y en invierno.

d) Variar la presion de inflado es un factor que no influye en el consumo.

92. ; Se puede accionar el retardador hidraulico por medio del pedal del freno?

a) No, nunca.

b) Si, hay casos en que si se puede.

c¢) Solo circulando en pendientes descendientes.
d) Solo circulando en pendientes ascendientes.

93. En el caso de tener que arrancar el vehiculo sobre la nieve, qué acciéon nunca debemos
realizar?

a) Orientar las ruedas en linea recta.

b) No mover la direccién del vehiculo hasta que el vehiculo esté en movimiento.
c) Soltar lentamente el pedal del embrague.

d) Arrancar en la relacién de marcha mas baja posible.

94. En caso de que haya un motorista accidentado, ¢ qué no se debe hacer?

a) Moverlo en caso de peligro de atropello.

b) Tranquilizarlo.

¢) Quitarle el casco.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

95. Al dispositivo electrénico de estabilidad también se le conoce como:

a) ABS.
b) BAS.
c) EBS.
d) ESP.



96. ¢ Cual es el principal objetivo de la conduccion preventiva?

a) La anticipacion a posibles situaciones de peligro, ganando tiempo y espacio de reaccién.
b) El maximo ahorro de combustible.

¢) La reduccion de la distancia de seguridad.

d) La prevencion de averias en el vehiculo.

97. En relacion con el auxilio a los heridos de un accidente de trafico, sefiale cual de las
siguientes afirmaciones es incorrecta:

a) Las actuaciones que se produzcan a partir del segundo dia del accidente son las mas
importantes.

b) El objetivo de la actuacion con los heridos es conseguir su estabilizacion y el
mantenimiento de su vida.

c) No se debe actuar si no se esta seguro de lo que se debe hacer, ya que se podria
agravar la situacion de la victima.

d) Las actuaciones que se produzcan en la primera hora son de vital importancia.

98. ¢Cual de las siguientes medidas de prevencién de riesgos laborales es obligacion del
trabajador?

a) Adoptar medidas de proteccion.
b) Respetar los métodos de trabajo.
c) Evitar riesgos evitables.

d) Formar e informar.

99. ;Como se clasifican, entre otras, las carreteras, segun la normativa estatal?

a) Autopistas y carreteras convencionales.
b) De nivel nacional y de nivel territorial.
c¢) Multicarril y monocarril.

d) Todas las respuestas son correctas.

100. ¢ Qué circunstancias de la via condicionan la actitud del conductor?

a) El trazado.

b) El pavimento.

c) El nivel de adherencia.

d) Todas las respuestas son correctas.



